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常陸大宮市教育委員会１月定例会議事録 

 

１　会議の名称　　常陸大宮市教育委員会１月定例会 

２　開　催　日　　令和８年１月２６日（月）午前１１時０２分から  

午前１１時５８分まで 

３　開 催 場 所　　常陸大宮市役所　行政委員会室 

４　出　席　者 

　　（１）教育長　　　　　　　　小野　司寿男 

　　　　　教育長職務代理者　　　橋本　勇夫 

委　　員　　　　　　　宮本　亜希子 

委　　員　　　　　　　菊池　久義 

委　　員　　　　　　　楠　加代子 

　　（２）事務局及び説明者 

教育部長　　　　　　　木村　隆弘 

学校教育課長　　　　　小泉　博美 

生涯学習課長　　　　　髙橋　誠二 

文化スポーツ課長補佐　髙石　均 

指導室長　　　　　　　関　好美 

指導主事　　　　　　　木村　あけみ 

学校教育課課長補佐　　相田　英樹 

学校教育課主幹　　　　梶山　明日香 

５　報　告 

報告第１号　　教育長報告について 

報告第２号　　指定学校の変更許可について 

６　議　案 

議案第１号　　常陸大宮市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関　　　　　　　

する条例の一部を改正する条例の制定依頼について 

議案第２号　　常陸大宮市学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規則　　　　　　　

の制定について 

議案第３号　　常陸大宮市教育委員会教育長交際費の支出基準に関する要綱の一　　　　　　　

部を改正する訓令の制定について 

議案第４号　　常陸大宮市中央公民館職員の週休日等の特例に関する規程の制定
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について 

７　協　議 

協議事項１　　令和７年度総合教育会議について 

８　その他 

　（１）各課及び教育委員の行事予定について 

　（２）教育委員会所管事務契約案件報告について 

（３）その他 

９　次回の定例会日程について 

１０　閉　会 

１１　傍聴人の人数　　　３人 

１２　会議の大要 

 

小野教育長　　本日の会議に３人の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。 

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。 

本日の出席委員は全員です。 

ただ今より、常陸大宮市教育委員会１月定例会を開会いたします。 

（午前１１時０２分開会） 

小野教育長　　本日の議事録署名人の指名を行います。 

議事録署名人に菊池久義委員を指名いたします。 

本日の会議日程は、お配りした会議資料のとおりです。 

それでは議事に入ります。 

はじめに、「日程２　報告」を議題といたします。 

報告第１号　教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。 

喫緊の行事としましては、１２月２８日に山方で若あゆ駅伝大会が実施されま

した。山方宿駅前の通りを上ったり下ったりするんですが、かなりのチームに今

回参加していただきまして、一生懸命子供たちを応援していただいて、とても良

い事業だったと思います。地区単位でやるっていうのは、なかなか大変なことだ

と思うんですが、是非子供たちのためにも続けてもらえればと思います。 
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それから１月１１日に、はたちのつどいがありました。ありがとうございまし

た。お世話になりました。今年も非常に静かというか、咳払い１つ聞こえない成

人の方たちで、いつも思うんですけれど常陸大宮の子供たちって場を考えていた

だいて、人に迷惑をかけないっていうか、そういったことをやってくださる人た

ちに育っているんだなと感じました。発表もすごく良かったですし、何より実行

委員会を組織して、二十歳の方たちが自分たちで自分たちのための集い・式をす

るっていうことでとても良かったと思うんですが、担当課の方も準備大変だった

と思います。お疲れ様でした。 

翌日に消防の出初め式があって、非常に風の強い寒い日だったんですけれど、

大宮中のブラスバンドが行進の演奏をしてくださって、教員も３名ほどついてき

てくださったんですけれども、本当に寒い日だったので風邪を引かないか心配し

たんですけれども、長い間ずっと楽曲を弾き続けていただきまして感謝したいと

思います。 

それから先日１８日に常陸大宮駅伝大会がありました。今年は非常にすごい数

のチームに参加していただきまして、県外の福島県もいましたし、それから鹿島

学園。当日に鹿嶋市でも駅伝があったにも関わらず、常陸大宮にもチームを出し

ていただきまして、今の鹿島学園の校長先生が、小瀬高校の校長先生だったとい

うことで、本当に感謝申し上げたいと思います。ああいう盛り上がりが市に大変

役に立つのではないかなと思います。 

冬休みが終わりまして各学校がスタートしていますけれども、心配した休みの

人数もそれほど多くなく、休み前から気になっていた子たちには冬休み中に学校

の方から丁寧な関わりとかそういったものをやっていただきました。ただ、気に

なったのは、ラーケーションで休む子が何人かいたということで、学校のスター

トの日なのだから、せめてちょっと日にちをずらしてもらえないかなとも思うん

ですが、これは個人の権利なので仕方がないかなという風に思います。報告につ
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いては以上でございます。 

ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　無いようですので、次に移ります。 

　　　　ここで皆様にお諮りいたします。 

この後の「報告第２号」につきましては、個人情報に関する内容が含まれて

おります。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１４条第７項の同項のただし

書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について教育長または委員

の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開

しないことになっています。 

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思います

が、賛成の委員の挙手を求めます。 

　　　　　　　（委員全員　挙手） 

小野教育長　　全員一致ですので、報告第２号につきましては非公開といたします。 

傍聴人の方は、退席いただきますようお願いいたします。 

それでは、会議日程に戻ります。 

報告第２号　指定学校の変更許可について　事務局の説明をお願いいたしま

す。 

小泉学校教育課長　　【報告第２号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので次に移ります。 

ここで傍聴人に入室していただきます。 

傍聴人の皆様、ご協力ありがとうございました。 

報告は以上になります。 

続きまして、「日程３　議案」に入ります。 
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議案第１号　常陸大宮市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に

関する条例の一部を改正する条例の制定依頼について　を議題とします。事務

局の説明をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。 

　　　　次に移ります。 

議案第２号　常陸大宮市学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規

則の制定について　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第２号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第２号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第２号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。 

　　　　次に移ります。 

議案第３号　常陸大宮市教育委員会教育長交際費の支出基準に関する要綱の

一部を改正する訓令の制定について　を議題とします。事務局の説明をお願い
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します。 

小泉学校教育課長　　【議案第３号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第３号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第３号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。 

　　　　次に移ります。 

議案第４号　常陸大宮市中央公民館職員の週休日等の特例に関する規程の制

定について　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第４号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第４号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょう

か。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第４号につきましては、原案のとおり可決とい

たします。 

以上で議案が終了しました。 

暫時休憩します。 

（休憩　午前１１時２５分） 

（再開　午前１１時２６分） 

休憩前に引き続き、会議を再開します。 
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続きまして、「日程４　協議」に移ります。 

協議事項１　令和７年度総合教育会議について　を議題とします。事務局の

説明をお願いします。 

小泉学校教育課長、木村指導主事　　【協議事項１について説明】 

小野教育長　　協議事項について説明が終わりました。ご意見・質問等をお願いしま

す。 

よろしいでしょうか。年に１回の会議ですので、忌憚のない意見をよろしく

お願いいたします。本件については以上です。 

それでは、会議日程に戻ります。 

続きまして、「日程５　　その他」に移ります。 

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　外　　【行事予定説明】 

小泉学校教育課長　　　　【教育委員の予定説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　学校教育課長、委員さんの出席する卒業式の学校名とかそういったものの連絡

っていうのは。 

小泉学校教育課長　　はい。随時させていただきます。 

小野教育長　　分かりました。ありがとうございます。その他に質問はありますか。 

無いようですので、（２）教育委員会所管事務契約案件報告について、事務局

の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　　　【契約案件説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

無いようですので、（３）その他について　事務局又は委員の皆さまから何か

ありましたらお願いします。宮本委員どうぞ。 

宮本委員　　去年の夏に明峰中でやった市教研の集会で、第二中の先生が言っていた、



8 

ある課題に対して生徒がＡＩを使って回答していたということがすごく残ってお

りまして、どんどんＡＩって生活の中に入ってきて、私も使ったりしているんで

すが、今は子供たちに１人１台タブレットを与えられていて、チャットＧＰＴで

すとか他にも色々あると思うんですが、ＡＩにアクセスできる状況になっている

と思うんです。課題でＡＩを使って回答するということが増えてくるのではない

かな。自分で考えて自分で何かを発言するっていうことが減ってきてしまうのは、

ちょっと危ないかなって思いまして、学校ですとか校長先生方とかで話し合って

いただいて、例えばですけれど、タブレットではアクセスできないようにすると

か、そういったことができるのかななんて思いました。 

あと１つなんですが、私、常陸大宮駅伝大会に今年参加しまして、いろんな年

代の方、あとは中学生なんかも部活で参加して、すごく大きい大会だなって思っ

たんですね。また、それを運営されている方たち、あとはボランティアで参加し

ている方たちもすごく大変だろうな。実際参加してみて、大変さですとか、あと

は大会の盛り上がりを感じたので、すごくいい大会で、いろんな方のおかげで運

営されているんだなという感想です。以上です。 

小野教育長　　ありがとうございました。最初のＡＩの使用に関しては、それぞれの学

校とかそういったもので、おそらくもういろんな話題になっていて、対応策につ

いても共有されていると思うんですが、室長、それについて特に情報として出る

ものはありますか。 

関指導室長　　使用に関しては色々と話があったかと思うんですが、状況についてはこ

ちらのまだ把握していないところもありますので、申し訳ございませんがそこは

確認したいと思いますのでよろしくお願いします。 

小野教育長　　意外といいきっかけになるんですよ。大体同じ文章が回答として上がっ

てくる。大学の論文レポートはほとんどそうですから。そうすると質問するのに

ちょうどいいんです。これはどうやって考えたのって。大体答えられない。実は
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こういうの使いましたってなって、じゃあダメねって。そこから始めることも教

育として可能な部分がたくさんあるので。このことに関しては、これからいろん

なことが出てくると思います。 

他にございますか。では学校教育課長お願いします。 

小泉学校教育課長　　それでは、学校教育課から、給食費無償化に向けた現在の状況に

ついて、ご報告をさせていただきます。こちらの資料２になります。 

国では、本年４月から公立の小学校児童を対象に給食費負担軽減交付金等を自

治体に交付し、いわゆる給食費無償化を全国一律に実施する予定です。この資料

は１月上旬に国から示された資料になります。資料の中ほどの青文字、小学校段

階（公立）の学校給食に係る食材費を支援、財源は国１/２、都道府県１/２にな

ります。その下の黒ポチで、支援額につきましては、毎年５月１日現在の在籍児

童数に右側の表の基準額をかけた１１か月分が、１人当たりの支援額になります。

なお基準額は、本市は完全給食ですので、完全給食の月額５，２００円になりま

すが、この額については、都道府県が地域の実態に応じて今後設定するものとな

ります。仮に国が示す５，２００円を基準額とした場合の現時点における本市の

見込み額を申しますと、本市では令和８年度の小学校児童数１，３４２人に基準

額５，２００円と１１か月をかけた年間約７，６７０万円の交付金が見込まれま

す。また、食材費が基準額を超えた場合については、学校給食法に基づき引き続

き保護者からの徴収も可能となりますが、本市では市が負担する方向で現在調整

を進めております。以上、本市では令和８年４月から小学校段階の給食費を無償

化にする方向で、現在関係課等と調整をしております。説明は以上になります。 

小野教育長　　質問等ございますか。橋本委員どうぞ。 

橋本委員　　給食費の関係なんですけれども、保護者から給食費を集めていますよね。

でもそれだけではとても給食を賄えないと思っているんです。ですから市からの

持ち出しがかなりあったと思うんですが、今の説明からすると、例えば５，２０
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０円のことがあったとしても、それ以外に現状として、市からの持ち出しはだい

たいどのくらいになるんだろうかってちょっと思うんですけれども。即答じゃな

くてもいいです。 

小泉学校教育課長　　まず市の現状を申しますと、賄材料費で約１億６千万円くらい予

算を取っております。そのうち児童生徒と教職員の方からいただく歳入が１億円

くらいということで、５千万円から６千万円が現状では市の持ち出しとなってお

ります。国が今回示す５，２００円というのは、県が基準額を決めますので変わ

り得る可能性もあるんですが、上限額として５，２００円とした場合、まだ学校

給食センターで詳細の計算をしていないんですが、おそらくこれを千円、２千円

くらい月額に換算しますと超えるだろうと。こういった場合については、それを

引き続き市が負担するような形で、小学校については無償化にしていくというこ

とで考えております。 

橋本委員　　ありがとうございました。 

小野教育長　　宮本委員どうぞ。 

宮本委員　　すみません。小学校だけですか。 

小泉学校教育課長　　常陸大宮市については、現状で小中学生の給食費をいただいてい

る中で、今回、国の方でこういった政策が予定をされております。国の方では小

学校ということでございますので、中学校の給食費については、引き続き令和８

年度も徴収していく予定でございます。 

宮本委員　　はい、分かりました。 

小野教育長　　その他ございますか。 

無いようですので、続きまして、「日程６ 次回の定例会日程について」　事務

局からお願いします。 

小泉学校教育課長　　（２月定例会について日程調整） 

小野教育長　　それでは、次回定例会は、令和８年２月２５日　水曜日、午後２時より
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開催することにいたします。 

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会　１月定例会を閉会いたします。 

（閉会：午前１１時５８分） 


